

暖心

周口一女教师受伤拄拐上课



苏想丽拄着拐为学生上课

□记者 王珂 文/图

本报讯 “哒，哒，哒……”随着拐杖敲打地面的声音越来越近，一位拄着拐杖、身上背着双肩包的教师缓慢地挪进了教室。顿时，教室里响起阵阵掌声。讲台上，“拄拐教师”左腿单膝跪在椅子上，右腿则单腿站立，授课场景令学生既心疼又欣喜。

这位拄拐执教的教师是周口技师学院国学教师苏想丽。10月14日，苏想丽趁课间休息时间，去学生寝室查看卫生打扫情况，返回教室上课途中，不慎扭伤了左脚脚踝。待放学后，她发现左脚已经完全肿了，疼痛不已。到医院拍片才知道是骨裂并软组织损伤，拿药、固定脚踝后，医生告知她至少要在家里休息一个月才能上班，否则可能会留下严重后遗症。

“我要给班委会开个会，安排一下，要不，我在家不安心，放心不下他们。”当天晚上，苏想丽不顾医生劝阻和疼痛，赶在晚自习前来到学校。当时天空下着蒙蒙细雨，苏想丽在学生们的帮助下，被架到了位于教学楼五楼的教室里。安排好班级工作后，苏想丽回到

家中，在家休息的两天中，身为班主任的她，仍然不放心自己的学生，想到每周还有20节课国学课的教学任务，担心耽误学生学业的她忍着疼痛，拄起拐杖坚持返回三尺讲台。

拄拐执教的十几天里，学生们看着老师拄拐上课，也变得格外懂事，学习也更加认真。下课时间，学生们都会自发地前去搀扶苏想丽，有的学生甚至是背着她上下楼。“苏老师是我们的班主任，一直是我们‘知心姐姐’，她关心着班里每一位同学的学习、生活情况，深受大家爱戴。听说她受伤了，我们都非常担心。”学生王金鹏说道。“苏老师讲课很精彩，她喜欢用故事提升我们的学习兴趣。在教国学知识的同时，更注重引导我们如何做人、做事。两天不见，我们都很想念她。”另一名学生补充道。

“我的伤可以多养一阵子，可我放心不下学生们。我从教7年了，一直告诫自己要对得起教师这份职业，不能对学生有亏欠。”面对领导和同事让她在家养伤的劝说，苏想丽说道。对苏想丽来说，教学比养伤更加重要，也更有意义。②9

万元“空饷”追缴记

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌

“众所周知，工资是大家的劳动所得，实际没有任职、没有干活就不能多领取一分钱的工资。最近，我们配合县纪委第四执纪办案协作区已经对村干部李某、王某等多领取三四个月的10062元‘空饷款’如数追缴……”10月28日，商水县平店乡纪委干部吕宏伟介绍了该乡开展“执纪问责、无缝覆盖”的典型案例。

今年9月，平店乡纪委监委接到县纪委监委第四执纪办案协作区转交的一封反映该乡某村党支部书记李某优亲厚友、营私舞弊等相关问题的匿名举报信。乡党委立即召开专题会议，抽调纪检、组织、财政相关部门人员配合县纪委监委第四协作区立即成立了“案件审理组”。

“我们对每一个案件的办理都本着一丝不苟、实事求是、全面监督、撒土不漏的原则，既不冤枉一个好人也不放过一个细节……”县纪

委监委第四执纪办案协作区负责人苏月林说，“在深入细致走访调查弄清其他涉案事实基础上，我们对群众反映村干部多领工资一事也进行了重点查阅取证。”调查中发现，群众反映“多领几万元工资”失实，但部分属实。

该村支部书记李某、村主任王某两人任职时间都是2018年4月份，年底结账时“无意”中都领取了全年的工资，每人多领了3个月，一个冬月3870元、一个冬月3096元。另外一个村委干部单某是5月份任职，领取了全年工资，多领了4个月3096元。他们3个村干部，一共多领“空饷”工资10062元。“案件查处既是对干部的保护也是对其他人的警示教育，李某、王某、单某多领工资违背了《中国共产党纪律处分条例》和廉洁自律规定，给予党内警告和诫勉谈话，他们心服口服。”平店乡党委书记陈静说，“今后我们要进一步加强村级账务监管，坚决堵塞各种漏洞。”①15

一男子菜市场花假币当场被抓

□记者 陈永团 彭慧

本报讯 最近一段时间，中心城区汉阳路周口大闸桥南菜市场上的很多商户都收到过百元假币。10月28日上午，当一名男子使用假币时被商户识破，并拨打电话报警。

当日8时许，这名男子来到菜市场一家卖红薯的摊点使用假币，摊贩老板发现后立刻将该男子抓住，热心群众立即报警。随后，荷花路公安分局治安大队民警及时赶到现场。

这名商户告诉记者：“他买了20多块钱的红薯，说没零钱，给了100元的，我一看

这张钱就有问题，就拉着不让他走。”记者了解到，该男子使用的假币仿真度并不高。

另一名商户说，这些花假币的总挑人多、天气不好的时候来，专门骗老人。现场记者还了解到，除了挑对象、找时机下手以外，关键是使用障眼法。他们先用一张100元的真币去购物，商户验证过这张钱是真币，正准备找零钱的时候，他们又说有零钱，过一会又说零钱不够，这时拿出的就是一张百元的假币。在这个过程中，真币已经被换成了假币。当他将假币递给商户时，对方一般都不会再次验证。

据了解，该男子姓袁，西华县人，目前正在接受警方调查。③2

男孩欲跳下摩天轮

消防部门成功营救



□记者 王凯 文/图

本报讯 10月26日11时许，周口市消防救援支队扶沟县消防救援大队指挥中心接到群众报警称，一男孩欲从某游乐园里的摩天轮上跳下。接到报警后，扶沟县洧水路消防救援站随即派出2车12人赶往现场进行救助。

到达现场后，救援人员发现，一男孩处于游乐园摩天轮顶部，情绪比较激动，尽管家人和救援人员不断对其劝说，但该男孩言辞激烈，对救助极度抗拒，男孩的这种抗拒举动让救援过程变得十分困难。救援人员在保证自身和男孩安全的前提下，一边将男孩的双脚脱离摩天轮，一边在另一侧托举保护男孩，防止男孩受到伤害，经过紧张救援，终于将男孩救下。据扶沟城郊乡派出所民警介绍，该男孩由于家庭矛盾一时想不开，采取了这种极端的方式。

消防部门提醒：遇到家庭纠纷要及时调解，切不可一时冲动选择错误的方式解决，如遇高层人员被困，要及时拨打119和110请求帮助。②9